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Международно състезание “Европейско Кенгуру”

23 март 2013 г. 

ТЕМА за 7-8 клас

След всяка задача има посочени 5 отговора, от които само един е верен. За даден 
верен отговор се присъждат 5 точки. Не се разрешава ползването на калкулатори или 
таблици. ВРЕМЕ ЗА РАБОТА: 75 минути. Пожелаваме Ви успех!

1. Даден е равностранен триъгълник с лице 9. Всяка от страните му е 
разделена на три равни части и през точките на деление са построени 
прави, успоредни на една от другите две страни, както е показано на 
чертежа. Колко е лицето на затъмнената част на триъгълника?
А) 1 B) 4          C) 5              D) 6 E) 7
 

2. Като знаете, че  1111 11
101

� , пресметнете стойността на израза 3333 6666
101 303

� .

A) 5 B) 9 C) 11 D) 55 E) 99 

3. Масите на солта и сладката вода в морската вода в Протарас са в съотношение 7: 193. 
Колко килограма сол има в 1000 кг морска вода?
А) 35 B) 186 C) 193        D) 200        E) 350

4. Анна разполага с квадратен лист хартия. Тя реже по 
линиите и отстранява копия на фигурата, показана вдясно от 
листа хартия. Какъв е възможно най-малкият брой оставащи 
малки квадратчета? 
A) 0 B) 2               C) 4 D) 6             E) 8
 
5. Мама Ру е намислила едно число, произведението от цифрите на което е 24. Малкият Кенгу 
трябва да познае най-малкото число с това свойство. Каква е сумата от цифрите на числото, 
което трябва да познае Кенгу?
А) 6 B) 8 C) 9             D) 10          E) 11
 
6. Чанта съдържа топки от пет различни цвята: 2 червени, 3 сини, 10 бели, 4 зелени и 3 черни. 
От чантата се вади по една топка със затворени очи и топките не се връщат обратно. Колко 
най-малко топки трябва да се извадят, за да е сигурно, че две от тях са от един и същ цвят?
A) 2 B) 12 C) 10 D) 5 E) 6

7. Александър пали по една свещ на всеки 10 минути. Всяка свещ гори 40 минути и след това 
изгасва. Колко са горящите свещи 55 минути след като Александър е запалил първата свещ?
A) 2 B) 3               C) 4            D) 5            E) 6

8. Средният брой на децата в пет семейства не може да бъде:
А) 0,2               B) 1,2 C) 2,2 D) 2,4 E) 2,5

ma
th-
bg
.co
m

E) 77

израза аза omm
3333 66663333 66
101 30101

��

D)D 5555

та вода в Протарвода в Про
ода??

193          

ист хартияртия. Тя реТя р
игурата, показана игурата, показа

о найо най--малкият бромалки

C) 44 D)D 6

ила едно едно число, прчисло
ай-малкото числмалкото ч

Кенгу?Кенгу



7-8 клас 2013 

2
 

9. Мариян и Зорница са точно един срещу друг от двете страни на кръгъл фонтан. Те започват 

да тичат около фонтана по посока на часовниковата стрелка. Скоростта на Мариян е 9
8

от 

скоростта на Зорница. Колко пълни обиколки на фонтана ще направи Зорница до момента, в 
който Мариян успее да я застигне за първи път?
A) 4 B) 8 C) 9 D) 2 E) 72
   
10. За целите положителни числа ,x y и z са изпълнени равенствата 

. 14x y � , . 10y z �  и . 35.z x �
На колко е равна стойността на сумата x y z� � ? 
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

11. Катерина и нейният приятел играят на играта "Боен кораб" върху 
дъска с размери 5 5� . Катерина вече e поставила два кораба, както е 
показано. Тя трябва да постави и кораб 3 1� така, че да покрива 
точно три клетки. По колко начина може да го направи, ако не е 
разрешено два кораба да имат обща точка?
A) 4  B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

12. На чертежа 55 , 40� �� � � � и 
35 .� � � Каква е градусната мярка на 	 ? 

A) 100�        B) 105�         C) 120�

D) 125�     E) 130�  

13. Периметърът на трапец е 5, а дължините на страните му са цели числа. Кои са двата му 
най-малки ъгъла?
A) 30 и 30� �     B) 60 и 60� � C) 45 и 45� � D) 30 и 60� � E) 45 и 90� �

14. Коя от показаните фигури не е разгъвка на куб?

A) B) C) D) E)

15. Валя записала няколко последователни естествени числа. Кое от следните числа не може 
да бъде процентът нечетни числа от записаните?
A) 40 B) 45 C) 48 D) 50 E) 60
 
16. В правоъгълна координатна система е даден 
правоъгълник ABCD , който е разположен  под 
абсцисната ос и надясно от ординатната ос. Страните на 
правоъгълника са успоредни на координатните оси, а 
координатите на  върховете му са цели числа. За всеки от 
върховете се пресмята частното на втората и първата 
координата. За кой от върховете съответното частно е
най-малко?  
A) A B) B C) C D) D E) друг отговор
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17. На дъската във възходящ ред са записани всички четирицифрени числа с помощта на 
цифрите на числото 2013, без да се повтаря нито една от тях в кое да е от числата. Каква е 
възможно най-голямата разлика между две съседни числа на дъската?
A) 702 B) 703 C) 693 D) 783       E) 198

  

18. Диагоналите в мрежата 8 6� пресичат част от квадратчетата, но 
24 от тях остават непресечени. Колко квадратчета ще останат 
непресечени от аналогичните диагонали в мрежа 10 6� ? 

A) 28 B) 29 C) 30 D) 31 E) 32

19. Андрей, Боби, Веселин, Даниел и Емил са родени на датите 20.02.2001, 12.03.2000,
20.03.2001, 12.04.2000 и 23.04.2001, не задължително в този ред. Известно е, че Андрей и 
Емил са родени в един и същи месец, както и че месеците на раждане на Боби и Веселин 
съвпадат. Андрей и Веселин са родени в един и същи ден, но в различни месеци. Даниел и 
Емил също са родени в един и същи ден, но в различни месеци. Кой е най-голям?
A) Андрей B) Боби C) Веселин       D) Даниел E) Емил

20. Иван направил конструкция от кубчета. На фигурата е показана 
конструкцията, погледната отгоре, като числата във всяко квадратче 
означават броя на кубчетата в съответната вертикална колонка. На коя от 
фигурите е показана конструкцията, погледната отпред?

A)  B)  C)  D)  E)  
 
 
 
 
                                                                                                    
21. Четириъгълникът KLMN е разположен в квадратна мрежа,
квадратчетата на която са със страна 2 cm . Колко е лицето на
четириъгълника? 
A) 96 2cm B) 84 2cm C) 76 2cm  

D) 88 2cm E) 104 2cm

22. Нека S е броят на точните квадрати от 1 до 62013 включително, а Q е броят на точните
кубове от 1 и 62013 включително. Тогава:
A) S Q�           B) 2 3S Q� C) 3 2S Q� D) 2013.S Q� E) 3 2S Q�

23. Иван написал на дъската едно петцифрено положително цяло число и изтрил една от 
цифрите му, получавайки четирицифрено число. Сумата от така полученото четирицифрено 
число и първоначалното петцифрено е 52713. Намерете сумата от цифрите на 
първоначалното петцифрено число.
A) 26            B) 20 C) 23                       D) 19 E) 17

Отзад

Отпред
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24. Градинар иска да засади двадесет дървета (кленове и липи) по една алея в парка. Броят на    
дърветата между кои да е два клена не трябва да бъде равен на три. Колко най-много кленови 
дървета може да засади градинарят ?
A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

25. Андрей и Даниел наскоро взели участие в маратон. След като финиширали, те 
забелязали, че Андрей е изпреварил два пъти повече бегачи, отколкото е изпреварил  Даниел, 
а  Даниел е изпреварен от 1,5 пъти повече бегачи, отколкото са изпреварили Андрей. Колко 
бегачи са взели участие в маратона, ако Андрей е финиширал на 21-во място?
A) 31              B) 41 C) 51 D) 61 E) 81

26. По едно и  също време четири коли влизат в кръгово движение от 4 
различни посоки, както е показано на фигурата. Всяка от колите кара 
по-малко от една обиколка в кръговото движение и никои две коли не 
напускат кръговото движение в една и съща посока. Колко различни 
начини има за колите, за да напуснат кръговото движение?

A) 9               B) 12    C) 15         D) 24           E) 81
 
27. Дадена е редицата  1, 1, 1, 1, 1,...,
 
 
 1,.. Всеки член след петия е равен на 
произведението на предходните два члена. Например, шестият член е равен на 
произведението на четвъртия и петия (в случая 1.( 1) 1
 � 
 ). Намерете сумата на първите 
2013 члена.
A) 1006
              B) 671
         C) 0                 D) 671        E) 1007

28. Снежи пече шест малинови кейка един след друг, като ги номерира последователно с 
числата от 1 до 6 по реда на изваждането им от фурната. Докато тя прави това, децата й
прибягват до кухнята и изяждат най-горещия  кейк. Коя от следните поредици не може да 
бъде редът, в който са изядени кейковете?
A) 123456            B) 125436        C) 325461 D) 456231 E) 654321

29. Дадена е пирамидата PQRS . Нейните 4 върха и 6 ръба са 
номерирани с числата 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 11 (номер 10 се 
пропуска), като всеки от посочените номера се използва точно
веднъж. За всеки два върха на пирамидата сборът на двете числа, с 
които са номерирани тези два върха, е равен на номера на ръба, 
който свързва тези два върха. Ръбът PQ е с номер 9. Кой е номерът
на ръба RS ? 
A) 4         B) 5         C) 6        D) 8         E) 11   

30. Нека N е цяло положително число, което е по-малко от сбора на три негови различни 
собствени делители. Кое от посочените твърдения е вярното? (Собствен делител на N е 
всеки негов делител, който е по-малък от N , включително и 1.)

A) Всички такива числа N сe делят на 4.                    B) Всички такива числа N са кратни на 5. 

C) Всички такива числа N се делят на 6.                  D) Всички такива числа N се делят на 7. 

E) Няма такива числа. 
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